

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera	Trimestre . . . 6
	Semestre . . . 12
EXTRANJERO, AÑO	48
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

LA TIERRA

Huesca, Jueves 13 de Noviembre de 1924
 Organo de la Asociación
 de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

AÑO IV | NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración: Mercado, 12 | Teléfono 273 | NUM. 1.040

Los periódicos y el Directorio

Por la libertad de la Prensa

En representación de las Asociaciones de Prensa federadas de España, visitaron el sábado los señores Francos Rodríguez y Palacio Valdés, al presidente interino del Directorio, haciéndole entrega de una exposición, en la que se dice lo siguiente:

«Como presidentes de todas las Asociaciones de la Prensa constituidas en España, obedeciendo a su deseo y con el mayor respeto, nos dirigimos a V. E. rogándole que devuelva a los periódicos la normalidad que necesitan para vivir.

Nadie nos considerará impacientes, y si la imputación se formulase, podríamos refutarla evocando hechos pasados; nadie puede, tampoco, atribuirnos propósitos distintos del que nos mueve; con nuestra demanda, no procuramos la inquietud, sino el sosiego general, pues al amparo de silencios absolutos, medran siempre las invenciones perturbadoras y en cambio, la publicidad descubre y deshace cuantos manejos e intrigas bullen clandestinamente.

La Prensa, según todos reconocen, es institución indispensable; armoniza la vida, pone en contacto sus elementos, muchas veces antagonicos, conduce a las fuerzas que la integran, ayuda a los gobernantes, informa a los gobernados, y con arreglo a los distintos casos, aparece como anuncio, consejo, advertencia o dictamen, alzados unas veces hasta las cimas para iluminarlas y descendidos otras a la llanura, para seguir las vicisitudes del mundo.

La Prensa, que importa lo mismo a quienes la ejercen que a quienes la utilizan, hállase a punto de sucumbir por la censura, no limitada a determinados asuntos para satisfacer necesidades urgentes y transitorias, sino ingerida en todos para influir en cuantas manifestaciones sociales respiran su atmósfera.

Diariamente sucumben publicaciones que en períodos normales se desenvolvieron con holgura; desaparecen hojas cotidianas y también los lectores, que así dejan de asomarse a nuestra vida espiritual. No con propósito deliberado, pero con efectiva consecuencia, va reduciéndose hora por hora el campo de la intelectualidad española y la tarea negativa destruye precisamente lo que más necesita acrecentarse.

No queremos, excelentísimo señor, recargar nuestra petición con razonamientos que no añadirían ninguno a los que, de seguro, habrá invocado repetidas veces vucencia; tan sólo deseamos encarecerle cuál es el estado de la Prensa española, puesta en trance de muerte, porque la asfixia el régimen a que se halla sometida.

Acudimos, pues, a vucencia, seguros de que detendrá su atención en este asunto, resolviéndole en el sentido expresado, no sólo por lo que atañe al interés de quienes viven de los periódicos, por ellos y para ellos, sino al más trascendental de la nación. Pedimos nosotros, por encontrarnos al lado de la necesidad sentida, pero también la ansian cuantos elementos constituyen el país, y estamos seguros de que sus voces se agregan a las nuestras, y su demanda se suma con la que formulamos.

Y en la confianza de que nuevas determinaciones del Poder público cambiarán las establecidas desde el mes de Septiembre de 1923, enviamos por adelantado a vucencia, expresión sincera de gratitud.»

VIRUTAS

Sensibilidad y sensiblería

Nada más distinto en miras y en percepción que la sensibilidad y la sensiblería.

Cada una de ellas acusa un alma completamente distinta, un carácter y una educación diferente.

A veces, la sensibilidad y la sensiblería son innatos en el temperamento de cada individuo; por eso hay aquella sentencia de los viejos: de que para ser artista hay que nacerlo.

Claro está que para ser artista, en el sentido puro y ético de la palabra, hace falta mucha sensibilidad, aunque suceda por ejemplo, como yo conozco a un amigo laureado en diversas exposiciones pictóricas, precisamente por el colorido de los cuadros que no distingue ni diferencia y por ende confunde muchos colores.

A este tipo de percepciones yo no le llamo sensibilidad ni sensiblería, les denomino, simplemente, sensaciones, más o menos azeitadas y prácticas.

Yo quiero llevar la distinción de estas dos palabras al verdadero terreno de ellas, o sea al completamente psíquico, o de la razón, y por eso dejo a un lado todo eso que es puramente material y orgánico, puesto que por el mismo ejemplo aducido, se ve claramente que este amigo acusa una gran sensibilidad intuitiva, una carencia absoluta de sensación en la retina.

Pongamos un ejemplo bien claro de sensiblería: la cocinera de enfrente que al oír el pasodoble de un regimiento, sale al balcón y se pone a llorar, o, a

bailotear; la emoción esa de los toros, en que cada individuo, una vez empezada la fiesta, absorbe el ambiente y echa afuera su «sensiblería», gritando o vociferando, o simplemente, como dicen muchos con una frescura enorme, desahogándose.

Ejemplo de sensibilidad: el señor que contempla un cuadro de Velázquez, Goya o Greco, y sabe adivinar su valor, en aquello precisamente que los demás dejaron pasar por alto.

Diferencia patente de sensibilidad y sensiblería: un individuo sin educación y sin sensibilidad al contemplar un cuadro de Goya y otro de Murillo, sin vacilación alguna, prefiere este último... y, sin embargo, un hombre de sensibilidad refinada no se dejará llevar de la sensiblería, que le dice: estos colores, este personaje, todo esto es... ¡má bonito! Es la única palabra que podría decir, que era bonito, esa frase que no dice nada, porque es mediocre y completamente de término medio.

En una palabra, la sensibilidad sale de tierra adentro, casi de los superhombres, y está escondida y es tan recatada y honesta, que no se deja nunca seducir por las apariencias, ni por los falsos espejuelos de los sentidos, sino que ahonda mucho y sabe quitar la hojarasca, aunque esté vestida de los más ricos colores y de las más bellas joyas.

MODISTA

Con Título Académico

Lecciones de corte y se hacen confecciones a precios económicos; ofrece sus servicios.

Costanilla de Lastanosa, 5, 2.º

Y si no, preguntad a un señor que no haya oído nunca música de algún clásico, si le gusta más que un pasodoble cualquiera, veréis como os dice que no.

Aunque de esto, muchos me dirán que es por efecto de la carencia de educación en los sentidos...

Por eso me propongo hablar más del tema, para desvanecer posibles errores.

Miguel Serrate Ara.

ECOS...

La debilidad y la indulgencia para con uno mismo y la dureza para con los demás son un solo y mismo vicio.

□ □

Las alegrías de la ambición se compran muy caras porque la fortuna no otorga sus favores, sino que los vende.

□ □

Se examinaba en uno de los institutos madrileños, de Psicología, Lógica y Ética, un muchacho travieso y despejado que, andando el tiempo, ha ejercido algunos cargos públicos en las revueltas de esa política española fracasada hace poco.

El catedrático de la asignatura, muy amigo del padre del alumno, al observar lo «pez», que éste se presentaba a examen, quiso tenderle un «cable».

—Vamos a ver. ¿Qué es psicología?—preguntó.

—La ciencia del alma—respondió el muchacho, satisfecho de haber podido responder a una pregunta.

—¿Y qué es el alma?—

—El alma... el alma... Titubeó el discípulo, buscando salir de aquel apuro, y al fin, resueltamente, dijo:

—El alma es... lo que me va a romper mi padre en cuanto llegue a casa con las notas.

□ □

Meditaciones

Eres rabiosa, vengativa, agresiva y orgullosa. Te indignas y te insolentas por cualquier nimiedad y sin razón alguna. Tu caridad, tu piedad, no son virtudes que fluyan de tu corazón dulce y amorosamente como en las almas buenas y sensibles; en ti son ansias de vanidad, de ostentación y finges un amor, un bien que no sirven más que para defender mezquinamente tu soberbia. Este es tu retrato.—P. Martínez Crespo.

La Administración

Encarece a cuantos suscriptores de los pueblos se hallen al descubierto de sus pagos por la dificultad en las comunicaciones, aprovechen la coyuntura de venir a la próxima feria de San Andrés—o mediante alguna persona afecta—para ponerse al corriente con esta Administración.

El Censo electoral

De nuevo se han repartido las hojas de inscripción para que cumplan con el deber de llenarlas y remitirlas al Ayuntamiento, los que no lo hicieron a su debido tiempo.

No pierdan de vista los electores que del cumplimiento de este deber arranca su derecho a votar, así que procuren cumplirlo con fidelidad y puntualmente.

Tienen derecho a figurar en el Censo todos los varones de 23 años y las mujeres solteras, viudas y casadas que no estén sujetas a la potestad marital, desde la misma edad.

DEPORTES

La carrera ciclista de ayer

Organizada por los «mozos» del barrio de San Martín, que este año «están» en todo, se celebró ayer una carrera ciclista que tuvo interés deportivo por los espléndidos tiempos conseguidos.

El recorrido era ir y volver a Siétamo (24 km.)

A las tres y minutos se dió la salida a los seis corredores inscritos, en la calle del Coso, frente a la de San Martín.

De salida, el pelotón fué compacto hasta el principio de la carretera de Barastro, donde Lis-te desmarró sufriendo un golpe aparatoso, sin ulteriores consecuencias y obligando a González a distanciarse unos 50 metros por no tropezar con él.

González, puesto ya en cabeza fué el primero que subió el Estrecho Quinto, afianzando su fama de «trepador», seguido de Elson y Puyalto, que entonces tuvo que abandonar por rotura de una llanta.

Ya la carrera, pasada esta dificultad, no tuvo variación; González mantuvo la ventaja hasta el fin, llegando a la meta a 300 metros de Elson que fué el segundo. Este confirmó su clase de buen corredor.

A continuación se clasificaron M. Lera e Ismael Pascual.

Los tiempos conseguidos fueron los siguientes:

- 1.º I. González, sobre Aleyon, 46 minutos.
- 2.º A. Elson, sobre Fidelia, 47 m. 25.
- 3.º M. Lera, sobre Fidelia, 48 m.
- 4.º I. Pascual, sobre B. S. A., 53 m.

No clasificados: Rafael Liste, sobre Automóvil. Florencio Puyalto, sobre Rin. DÁNROL.

* UN COMUNICADO

Se nos ruega la inserción del presente comunicado que, siguiendo la norma de imparcialidad que nos hemos trazado, damos a la publicidad sin comentario de ningún género.

Para el presidente del Huesca F. C.

Nadie ignora los trabajos de la Federación Aragonesa para que lejen de jugar en el Huesca F. C. durante el actual Campeonato algunos de los jugadores fichados por este Club, y que en busca de trabajo han llegado a esta ciudad, huyendo de la enorme crisis industrial por que atraviesa Cataluña; afortunadamente para ellos encontraron en esta ciudad trabajo para tener modo honrado con que subvenir a sus más imprescindibles necesidades.

Tampoco ignoran los lectores y aficionados al deporte que dicho Club cuenta con elementos suficientes para poder alinear en cualquier momento un once capaz de hacer frente a cualquiera de los de primera categoría grupo A.

Ya se ha presentado el momento de que esos señores de valía nos demuestren con hechos si verdaderamente están dispuestos a defender los colores del Club, al cual pertenecen. Estos señores podrán excusarse con más o menos diplomacia, pero la directiva del Huesca F. C. debe dars perfecta cuenta de si los hechos responden al compromiso que un individuo adquiere al firmar una licencia por un Club.

Es hora de saber quiénes son los entusiastas de su Club y quiénes los que no les importa que quede en el más grande de los ridículos.

Y conocidos estos datos, una junta general de socios daría a la directiva la solución al asunto, por muy radical que fuera.

Huesca, 11 de Noviembre de 1924.—Veinticinco oscenses unidos.

UNA MISION

Los actos que tendrán lugar

Durante los días del 16 al 23 próximos, con motivo de la Santa Misión, se celebrarán los actos siguientes:

A las cuatro de la tarde del domingo, día 16, entrada oficial de los Padres misioneros y procesión solemne desde la Real Basílica de San Lorenzo, para trasladar a la Santa Iglesia Catedral la venerada imagen de Nuestra Señora de Salas, saliendo a recibir la procesión el Santísimo Cristo de los Milagros, llevado por el ilustrísimo señor obispo de la diócesis, acompañado por una Comisión del Cabildo.

Llegada la procesión a la Catedral, un Padre misionero saludará al pueblo y abrirá la Misión.

Los sermones correrán a cargo de los Padres Jesuitas José L. Ñesta (Superior de la Residencia de Tortosa), Juan Serrat (Superior de la Residencia de Manresa), Francisco Audi (Superior de la Residencia de Huesca) y Salvador Peiró, del Colegio de Valencia.

La distribución de actos será: Para señoras, en la Catedral, todos los días a las seis y a las ocho misa y plática; por la tarde Rosario, plática y sermón, a las seis.

En San Lorenzo, para caballeros, a las mismas horas.

Para niños, todos los días, en San Pedro, a las once, y para niñas, en Santo Domingo, también a las once.

Las fiestas de San Martín

Después de un animadísimo baile en La Bohemia, terminaron las fiestas del barrio de San Martín, en su primera etapa.

Decimos en su primera etapa, porque, según nos han dicho, los casados, que no quieren ser menos que los mozos, se proponen echar su «cana al aire» y festejar al Santo por su parte.

La misa de ayer, el vermouth galante y la comida a los pobres estuvieron muy animados, así como las carreras ciclistas, sobre todo la de cintas, en la que todos quisieron quedarse con algún recuerdo.

Por la noche, el toro de fuego muy pintoresco, ocasionando muchas carreras y apretones.

Con estas fiestas, los de San Martín no han desmentido su tradición y han demostrado que saben divertirse.

*

Los casados del barrio de San Martín, para festejar a su patrono, han organizado para hoy el siguiente

Programa

Por la mañana, a las ocho, diana por la banda.

A las diez, misa solemne.

A las once, concierto en el Coso, debajo del arco de triunfo.

A la una, banquete de los casados en casa de Bernabé.

A las tres, corridas pedestres, otorgándose premios de treinta, veinte y diez pesetas.

A las cinco, baile en la plaza de San Martín.

A las nueve y media se repetirá el baile.

A las once, rondalla, obsequiando con canciones a las mujeres de los festejantes.

Artrismo y reuma

Agua Chesalta

Venta: Farmacia Nueva

UNA REAL ORDEN

Autorización para plantar vides

La «Gaceta» ha publicado la siguiente Real orden, por la que, en virtud de las numerosas solicitudes formuladas, se aclara el alcance del art. 7.º del Real decreto de 1 de Septiembre último, en lo que se refiere a nuevas plantaciones de vides:

«Excelentísimo señor: Habiéndose suscitado dudas respecto a la aplicación del art. 7.º del Real decreto de 1 de Septiembre de 1924, y solicitado por numerosas representaciones de viticultores la aclaración del alcance que al referido art. 7.º haya de darse, con el fin de evitar los inconvenientes y perjuicios que a los cultivadores pudiera ocasionar una errónea interpretación de la letra y espíritu de tal prescripción, únicamente encaminada a evitar la superproducción de vino mediante la limitación del aumento de la superficie total cultivada de viñedo, dentro del límite de un 10 por 100 de la existencia en la actualidad,

Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que por las jefaturas de las secciones agronómicas provinciales, encargadas de informar a los gobernadores civiles de las solicitudes que a los efectos prevenidos en el art. 7.º del Real decreto de 1 de Septiembre de 1924, dirijan los viticultores para obtener autorizaciones de nuevas plantaciones de vides, se tenga presente:

Primero. Que la reposición de vides perdidas en las viñas existentes en la actualidad podrá efectuarse con absoluta libertad, sin otra obligación por parte de los cultivadores que la de ponerlo en conocimiento de los Gobiernos civiles respectivos.

Segundo. Que en todo tiempo, y previas las comprobaciones necesarias, podrán dedicarse al cultivo de la vid superficies equivalentes a las que por enfermedades, vejez, accidentes meteorológicos u otras causas hayan de ser descepadas, tanto si la plantación que substituya a la que desaparezca se ha de efectuar en terrenos anteriormente plantados de vid como si se verifica en terrenos distintos, siempre que estos últimos no sean susceptibles económicamente de otro cultivo.

Tercero. Que la superficie total existente en cada provincia y término municipal sólo podrá ser aumentada por nuevas plantaciones hasta el límite del 10 por 100 de la hasta el presente dedicada al cultivo de la vid y siempre que los viticultores que soliciten este aumento de superficie tengan los nuevos terrenos roturados y preparados para la nueva plantación y en éstos no sea posible económicamente otro cultivo.»

Ha llegado con objeto de posesionarse del cargo de magistrado de esta Audiencia, para el que ha sido recientemente nombrado, don Mariano Quintana Bonifaz.

En el rápido de ayer, para posesionarse del cargo de gobernador civil de Castellón, salió ayer nuestro querido amigo don Pablo de Castro Santoyo, que fué despedido en la estación por las autoridades y numerosos amigos.

El señor Amor, gobernador civil de nuestra provincia, queriendo dar una prueba de estimación y afecto al señor Castro, le acompañó hasta el límite de la provincia.

Feliz viaje y muchos éxitos en el nuevo cargo deseamos a tan caro amigo.

El señor Amor, gobernador civil de nuestra provincia, queriendo dar una prueba de estimación y afecto al señor Castro, le acompañó hasta el límite de la provincia.

Feliz viaje y muchos éxitos en el nuevo cargo deseamos a tan caro amigo.

Información de Provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

CONSEJO DEL DIRECTORIO

No se han facilitado noticias oficiales de Marruecos

Mañana se celebrará el Consejo de guerra para juzgar a los detenidos con motivo de los sucesos de Vera (Navarra).—Calvo Sotelo, a Marruecos.—La Conferencia del Aceite y los comentarios de la Prensa.—Otras noticias.

Lotería nacional

MADRID, 12.—En el sorteo de la Lotería nacional celebrado hoy han correspondido los primeros premios a los números siguientes:

Primer premio.—10.936, Cádiz.

Segundo premio.—1.075, San Roque.

Tercer premio.—10.596, Madrid.

Cuartos premios: 2.508, 2.617, 7.175, 15.707; 16.710, 18.026, 19.342, 23.291, 24.988 y 27.342.

Magaz en la Presidencia

Como de costumbre, a las cinco de la tarde ha llegado a la Presidencia el contralmirante Magaz, el cual ha dicho a los periodistas que no ocurría nada de particular que comunicarse.

Un periodista le ha manifestado que circulaba por Madrid insistentemente un rumor de alguna importancia.

El presidente interino del Directorio ha preguntado cuál era ese rumor.

—Desde anoche, ha seguido diciendo el reporter, se dice que el cabecilla rebelde Abd el-Krim ha pactado con Primo de Rivera.

El contralmirante Magaz ha contestado:

—Conocía ese rumor porque anoche se me preguntó desde San Sebastián si era cierto, ya que se habían recibido noticias en esa capital por un radio recogido por la Torre Eiffel de París.

Desgraciadamente, ha continuado diciendo el presidente interino, no es cierta la noticia. Y digo desgraciadamente, porque en estas circunstancias sería muy útil a España suspender las hostilidades.

Anoche telegrafié a San Sebastián desmintiendo la noticia, aun cuando no hacía falta, ya que el parte oficial de ayer en el que se da cuenta de la realización de operaciones de importancia lo desmiente por sí solo.

Bergamín y el Derecho soviético

Minutos después de penetrar en la Presidencia el contralmirante Magaz ha llegado al Palacio de la Castellana el exministro conservador don Francisco Bergamín.

Los periodistas, extrañados, se han apresurado a interrogarle acerca del motivo de su visita, preguntándole si había sido llamado.

El señor Bergamín ha contestado humorísticamente.

—No, señores, no he sido llamado. Vengo en calidad de abogado a conferenciar con el contralmirante Magaz sobre asuntos particulares.

Ahora, ha continuado diciendo el señor Bergamín, me encuentro estudiando el actual derecho soviético, en donde he encontrado alto aceptable, por si algún día tenemos necesidad de implantarlo en Marruecos.

La crisis de trabajo en Béjar

Al contralmirante Magaz le ha visitado hoy una nutrida Comisión de representantes de Béjar, para hablarle de la crisis de trabajo y solicitar la intervención del Directorio para que rápidamente se consiga su solución.

Consejo del Directorio

A las nueve y cuarto ha terminado la reunión del Directorio.

El general Valle Espinosa ha dicho a los periodistas que no ocurría nada de particular. Han asistido al Consejo los subsecretarios de Hacienda, Gobernación, Guerra y el director general de Administración local señor Calvo Sotelo.

El subsecretario de la Gober-

nación ha sometido a la aprobación del Directorio un proyecto reorganizando el ministerio y la Dirección general de Administración local. También ha presentado un proyecto fijando las plantillas de funcionarios, suprimiendo entre otros servicios la sección de política. Esta reforma de plantillas lleva consigo un aumento de 2.500 pesetas, con las cuales, unidas a los ahorros hechos en varias secciones, se consigue el ascenso a la categoría inmediata de 72 modestos funcionarios.

De Marruecos, ha terminado diciendo el general Valle Espinosa, no tenemos noticias interesantes que comunicar.

Berenguer, enfermo

Se asegura que el general don Dámaso Berenguer, que padece reuma, se encuentra enfermo, por no probarle bien el clima. No sería extraño que fuera trasladado a otro castillo.

Calvo Sotelo a Marruecos

El director general de Administración local señor Calvo Sotelo ha anunciado a los periodistas que en breve marchará a Marruecos para realizar una misión que el Directorio le ha encomendado.

Se pide el premio Nobel para Blasco Ibáñez

«Heraldo de Madrid» de esta noche pide para el novelista español don Vicente Blasco Ibáñez el premio Nobel de 1924. Ruega a toda la Prensa española que se adhiera a esta petición.

El Supremo de Guerra y Marina

En la sesión que hoy ha celebrado el Consejo Supremo de Guerra y Marina se han informado favorablemente los expedientes para la concesión de la cruz del Mérito Militar a favor del gobernador militar de Río de Oro, coronel Menze, y la laureada de San Fernando para el teniente don Alfonso Samarino.

La Asamblea de Cámaras Urbanas

La próxima semana se celebrará en Madrid la Asamblea de Cámaras Urbanas, con asistencia de delegados de casi todas las provincias españolas.

El doce aniversario de la muerte de Canalejas

Hoy, con motivo de celebrarse el doce aniversario de la muerte del expresidente del Consejo de ministros don José Canalejas y Méndez, se han celebrado funerales en sufragio de su alma.

En el panteón de hombres ilustres donde reposan los restos de Canalejas, se han colocado gran cantidad de flores, asistiendo a los actos fúnebres numerosas personalidades de la política.

La prórroga del licenciamiento de los soldados del 21

La «Gaceta» de hoy publica un Real decreto disponiendo que con arreglo a lo que dispone el artículo 212 de la Ley de Reclutamiento se suspenda el pase a la segunda situación de servicio activo de los soldados del reemplazo de 1921, por el corto espacio de tiempo indispensable para dar feliz término a la campaña que sostenemos en Marruecos.

El alistamiento de los reclutas del 25

También la «Gaceta» de hoy publica una Real orden circular diciendo que en tanto que no se publique el reglamento para la implantación del Real decreto Ley de 29 de Marzo último, las

operaciones de alistamiento se efectúen con arreglo a los capítulos 3.º y 4.º de la Ley de 2 de Diciembre de 1912 y reglamento para su aplicación de 2 de Diciembre de 1914.

La Conferencia Nacional del Aceite

La mayor parte de los periódicos, al ocuparse de la celebración de la Conferencia Nacional del Aceite, dicen que la Asamblea se está desarrollando por sendos senderos poco nacionales y cuyos acuerdos habrán de perjudicar enormemente a los modestos industriales y a los consumidores en general.

España es la nación que más aceite produce del mundo y es lógico pensar que es la que mayor derecho tiene a que este producto se venda más barato y con más abundancia. A pesar de esto, si triunfa el criterio que impera en la Asamblea, el aceite se venderá en España malo, ácido y turbio y a doble precio que en la actualidad.

Se trata de un sacerdote inofensivo

La Guardia civil y los oficiales del Cuerpo de Telégrafos han continuado hoy las gestiones comenzadas hace unos días para averiguar en dónde había instalado una antena que recogía una derivación de la línea radiotelegráfica de Madrid Tetuán.

Hoy se ha averiguado que se trata de un sacerdote, ferviente admirador de la radiotelefonía, que colocó la antena creyendo que de esta manera podría escuchar los conciertos de Londres y París.

El sacerdote en cuestión ha sido conducido a Prisiones Mili-

De los sucesos ocurridos en Vera (Navarra)

Mañana se celebrará el Consejo de guerra.—Más detenidos.—Se prohíbe la publicación de noticias relacionadas con la actuación del Consejo de guerra.

Los detenidos en San Sebastián

PAMPLONA, 12.—Hoy han llegado a esta población, convenientemente custodiados por fuerzas de la Guardia civil, los detenidos hace dos días en San Sebastián José Manuel López, de 21 años, natural de Gastón (Granada); Isidro Llorente, de Guadalajara, y Antonio Díaz, de Getafe.

También ha sido conducido a esta capital el individuo que resultó gravísimamente herido en la refriega de Vera.

El sumario se eleva a plenario

El juez instructor ha terminado las diligencias para la instrucción del sumario que ha sido elevado a plenario. Mañana por la tarde comenzará el Consejo de guerra. No se conocen todavía los nombres de las personas que formarán el Tribunal.

La censura, implacable

El gobernador ha reunido en su despacho a los directores de periódicos manifestándoles que prohibía en absoluto la publicación de toda noticia que se relacionara con los sucesos ocurridos en Vera y por lo tanto con la actuación del Consejo de guerra que ha de juzgar a los detenidos.

Los periodistas, en vista de las manifestaciones del gobernador, se han dirigido al capitán general de la región don Ricardo Burguete, suplicándole que interceda cerca del señor Sánchez Ocaña al objeto de que varíe los órdenes dadas.

tares, de donde ha salido a los pocos momentos, comprobada su inocencia.

Un asalto a un tren

De Jaén comunican que el jefe de la estación de Vilches participa que el tren número 181 ha sido asaltado en el kilómetro 303, habiendo sido capturados varios individuos que constituían una banda de ladrones de trenes. Uno de estos ladrones ha sido herido por la Guardia civil.

El asunto de las niñas desaparecidas

Hoy ha continuado el Juzgado especial la práctica de diligencias encaminadas a averiguar el paradero de las niñas desaparecidas de la calle de Hilarion Eslava.

Mañana comparecerá ante el Juzgado el guardia civil Bernardo Cosín, que ha sido autotizado por sus jefes para trasladarse a Madrid.

Adquisición de un edificio

Por el ministerio de Hacienda se ha autorizado al de la Gobernación para que adquiera sin las formalidades de subasta el edificio número 12 de la calle de la Magdalena, con destino a oficinas del Estado.

Dos Consejos de guerra

FERROL.—Pasado mañana se celebrarán dos Consejos de guerra para ver y fallar causas instruidas contra los capitanes de la marina mercante don José Ormachea y don Pablo Ibaceta, por el naufragio de dos balmados, ocurrido frente al cabo Machichaco.

La actuación de Juzgado

A las nueve de la mañana ha comenzado a trabajar el juez instructor que ha tomado declaración a los 13 detenidos. A estas diligencias ha asistido el fiscal.

A las dos de la tarde se han suspendido los trabajos, reanudándose a las cuatro.

Detalles de la muerte del guardia civil

Se conocen nuevos detalles de la forma en que ocurrió la muerte del guardia civil Ortiz.

Tan pronto como el municipal Berasain avisó en el pueblo lo ocurrido, acudieron los somatenistas y el alcalde de la localidad, señor Olla, para auxiliar a la fuerza pública.

Lo primero en que se pensó fue buscar al guardia civil Aureliano Madrazo. Este había desaparecido y no se podía averiguar hacia dónde.

Seguendo un reguero de sangre que partía del centro del camino, frente a la carretera, llegaron al río Bidasoa.

En una barca se registró el río

y a poco fué descubierto el cadáver del guardia civil Ortiz, siendo extraído inmediatamente.

Se vió que estaba horriblemente acribillado a balazos y lleno de heridas y contusiones. El uniforme estaba destrozado.

De primera intención se le apreciaron seis balazos en una pierna, dos en el vientre, tres sobre la tetilla izquierda y algunos más en diversos sitios.

Después se ha comprobado que recibió veintinueve tiros, uno de los cuales le atravesó el corazón.

De ello se deduce que Ortiz, al ver caído a su compañero el cabo, avanzó resuelto hacia los atacantes—esto explica las descargas cerradas oídas en segundo lugar por Berasain—y trabó con ellos una lucha en que debió llevar parte tan activa, como lo prueba el gran número de balazos recibidos y el estado del uniforme.

Del fusil de Ortiz sólo se ha encontrado la culata hecha pedazos y a media mañana el resto, en un zarzal, del todo deshecho.

Ortiz, al echarse encima los sindicalistas, en vista de que no podía defenderse disparando el fusil, lo empuñó por el cañón y acometió a culatazos a sus agresores.

Se ha encontrado también el machete del guardia, quien se aprestó a la lucha al darse cuenta de la agresión.

Los sindicalistas, al arrojar al río el cadáver del guardia, pretendían ocultarle para poder huir. Lo tiraron por encima de la barandilla, pero el capote se enredó en una zarza y sirvió para señalar el lugar donde se hallaba el cadáver.

El capote estaba partido en dos trozos y agujereado de muchos balazos.

Cómo fué herido un carabinero

Se conocen detalles de cómo fué herido el carabinero Pedro Prieto.

Una pareja prestaba servicio en la muga número 10, cuando divisaron a cuatro individuos sospechosos, tras de los que salieron en persecución, quedando el más joven de los del Cuerpo en el puesto de guardia, mientras el otro se encaminaba tras ellos, perdiéndolos de vista. Los malhechores se ocultaron entre unos matorrales, y al pasar junto a ellos el carabinero, Pedro Prieto, le hicieron una descarga de cinco tiros, cayendo aquél al suelo, oyendo decir a uno de los atacantes estas palabras: «Dejar a ese, que tiene ya lo bastante.»

Seguidamente huyeron. El carabinero Prieto, una vez que aquéllos se alejaron, se dirigió por su pie al puesto de Enderlaza, donde le asistieron de primera intención sus compañeros allí de puesto, comunicando con toda rapidez a Vera lo sucedido.

Prieto fué conducido en automóvil al cuartel de Vera, apreciándose por el médico titular señor Gamallo una herida producida por arma de fuego, que le atravesaba un muslo, pero sin interesar el hueso, por lo que, como antes decimos, se calificó su estado de leve.

Se califica su estado de leve.

ma de las concupiscencias de partido están los sagrados intereses de la patria. Le felicita y saluda muy afectuosamente.»

Indultos

Por la autoridad militar se han concedido los beneficios del decreto de amnistía e indulto al paisano Manuel Villalonga Bruna, y a los soldados Antonio Borrero Pérez, Manuel Agustí Alba y Ferreol Aguiá.

Dice Miláns del Bosch

Al recibir a los periodistas el señor Miláns del Bosch les dijo que había recibido de un particular que quiere permanecer anónimo, 100 pesetas para la viuda del guardia de Seguridad Bruno López y 50 para el cabo José Ejarate.

Dijo también el gobernador que el domingo, en Tarrasa, por iniciativa del subsecretario del ministerio del Trabajo señor Aunós, se había enviado a Tetuán al marqués de Estella un telegrama de felicitación y adhesión de todas las entidades allí reunidas al que había contestado con otro el general Primo de Kivera, agradeciendo la felicitación dirigida a él y al Ejército de Africa cuyo éxito en la campaña es y será definitivo.

Extranjero

La industria del acero

LONDRES.—En el negocio del acero se nota una mayor animación.

Se ha confirmado que los precios del acero en el continente no pueden ya bajar más y por el contrario van subiendo de nuevo. En gran parte es debido esto a la formación de una Asociación de fabricantes de acero de Alemania y a las negociaciones para un tratado comercial franco-alemán.

Declaraciones del canciller Marx

BERLIN.—Telegrafían de Osnabruck (Prusia) que el canciller Marx, en una reunión celebrada con los miembros del partido del centro, declaró que consideraba necesario proseguir sin ningún cambio la política exterior desarrollada en el año actual por el Gobierno del Reich, calificando de criminal la idea sostenida por algún partido alemán de que solamente con una nueva guerra se conseguiría librar a Alemania de las cargas que sobre ella hoy pesan.

Expresó, finalmente, su confianza de que los partidos populista, del centro y demócrata, colaborarán lealmente con el Gobierno.

Elecciones municipales

PRAGA.—En las elecciones municipales verificadas el pasado domingo han sido por completo derrotados en la región minera los candidatos comunistas, habiendo también perdido la mayor parte de sus votos los candidatos socialistas alemanes.

El próximo Año Santo

ROMA.—En los centros religiosos se cree que el Año Santo se presenta bajo los mejores auspicios.

El número de peregrinaciones anunciadas es considerable.

En Roma se trabaja para la organización de los alojamientos y manutención de los peregrinos, en previsión de que vendrán unos dos millones de ellos.

Un Comité central, compuesto de personalidades civiles y religiosas, funciona bajo los auspicios del Vaticano y se pone a la disposición de todas las organizaciones.

Durante el Año Santo se celebrará una exposición colonial de las Misiones en los jardines del Vaticano y un Congreso de las Misiones, al cual asistirán delegados de las Misiones de todo el mundo.

Política interior

ROMA.—El manifiesto publicado por los partidos de la oposición pide que se restablezca la normalidad en Italia por medio de la celebración de unas elecciones y el cambio del Gabinete actual.

Buena ocasión

Señor particular compraría y pagaría a buen precio mantones de Manila antiguos y telas de seda con dibujos en colores.

Diríjense a Juan Forcadás, D. Jaime I, núm. 40, en Zaragoza, dando detalles.

Radiotelefonía

(Servicio especial de LA TIERRA)

Programa del concierto organizado por la Radio-Ibérica para el día 13 de Noviembre de 1924.
A las 9 de la noche.—Cotizaciones de Bolsa y Mercados, datos meteorológicos, previsión del tiempo y transmisión de señales horarias. Noticias.
Emisión dedicada a los niños por la redacción de «Chiquilín», revista de la vida infantil.
A las 10.—Cuarteto de la Radio-Ibérica:
Viva el rumbo, pasacalle, Zabalá.
Curro Vargas, fantasía, Chapí.
A las 10'15.—Máximo de Riskoff, barítono:
Caro mío ven, Aria di 1744, G. Papini.
A song of Steep, Lord H. Somers.
A las 10'30.—Transmisión de señales horarias.
El Sol, conferencia por el astrónomo del Observatorio de Madrid don Enrique Gastardi.
A las 10'45.—Máximo de Riskoff:
Requiem du coeur, a petición, Pessard.
El Guitarrico, jota, Pérez Soriano.
A las 11.—Quinteto de instrumentos de viento madera formado por el maestro del Valle, piano, y los profesores de la Banda Municipal señores López, oboe; Doncel, flauta; Menéndez, clarinete y Giménez, fagot.
Vals, Fascination, Marchetti.
Escenas pintorescas números 2 y 3, Massenet.
Serenata, Guenod.
A las 11'20.—Lecturas por el notable radiodifusor don Domingo Olmeda.
A las 11'35.—Segunda parte del concierto de instrumentos de viento y madera:
Intermedio de Cavallería rusticana, Mascagni.
Minueto, Bach.
Danza de Anitra: (1 suite), Grieg.
Pasodoble, Suspiros de España, Alvarez.
Marcha Real Española.

Fenómeno inexplicable

Una mujer lleva cuatro años sin comer, beber, ni dormir

Los doctores Gutiérrez y Pinedo, de Espinosa de los Montes, han presentado a la Academia de Medicina el informe de un caso realmente excepcional e inexplicable.

En el pueblo de Montecillo (Burgos), hay una enferma llamada Amalia Baranda, que por padecer una perigastritis, lleva cuatro años sin comer, beber, ni dormir.

Para mitigar sus dolores, los médicos le administran inyecciones calmantes.

Cuando hace cuatro años fue requerido el doctor Gutiérrez para asistir a la enferma, creyó que ésta moriría en plazo breve, dada la imposibilidad de alimentarse y dormir. Pero al ver que su diagnóstico no se cumplía, se dedicó a observar a la paciente, que se encuentra en el mismo estado que el primer día.

Para evitar una posible congestión, siempre que se produce un espasmo, le aplican cuatro o seis sanguijuelas, lo que supone una gran pérdida de energías, a la que hay que añadir la que representa la evacuación renal, que, aunque se efectúa en cantidad insignificante para un organismo normal, es suficientemente grande en relación con el estado de la enferma.

Si a estas pérdidas se añaden las que sufre por el sudor, por las sofocaciones, crecimiento de uñas y del pelo, se comprenderá que los dos centímetros cúbicos de fosforrenal que toma a diario no son bastantes para compensarlas.

Ahora se trata de acumular suficiente cantidad de orina para un análisis minucioso, pues las micciones son muy escasas. Se presume que la eliminación de fosfatos es muy importante. Desde luego, no hay duda de que la desasimilación es superior con creces a las funciones asimilativas.

La enferma, no obstante, habla fácilmente, y el timbre y so-

noridad de su voz no hacen sospechar este fenómeno de inanición tan curioso. Sólo cuando charla un buen rato, se fatiga y su voz se extingue.

Este caso, que ha trascendido a toda la comarca, es motivo de apasionados comentarios en todas partes, siendo muchas las personas, sobre todo del elemento femenino, que lo atribuyen a un milagro, toda vez que la ciencia no lo ha explicado satisfactoriamente todavía. En ese aspecto de la intervención ultraterrenal, las leyendas son tan pintorescas como fantásticas.

Veremos qué dictamina la Academia de Medicina cuando estudie el fenómeno.

Gobierno civil

Por haber cesado en la Secretaría de este Gobierno civil don Pablo de Castro, recientemente nombrado gobernador civil de Castellón, se ha encargado interinamente de dicho cargo el competente oficial primero, querido amigo nuestro, don Vicente Brunet.

Universidad de Zaragoza

En el tablón de edictos de la Universidad, se ha fijado un anuncio abriendo concurso para adjudicar dos pensiones en el extranjero para alumnos de Facultad, correspondiendo este año a las de Filosofía y Letras y Derecho.

Las condiciones para optar a las mencionadas pensiones, se expresan en el citado anuncio.

Las instancias documentadas se cursarán al Rectorado hasta el día primero del próximo Diciembre.

Sucesos

¿Se trata de un "truco"?

La benemérita de Binaced (la cuenta a este Gobierno de que en la casa-cuartel se presentó el vecino de la aldea de Valcarca José Truco Castanera, de cuarenta y cinco años, denunciando que el pasado día 8 se encontraba trabajando en una finca de su propiedad, sita en la partida Matas, cuando se presentó su vecino Francisco Bergala Hernández, de 55, el cual dijo que había llegado a la finca acompañado del hijo del primero, Francisco Truco, de 13 años.

El Bergala manifestó que en el camino había perdido una cartera conteniendo 150 pesetas y rogaba al Francisco Truco Castanera que interrogara a su hijo por si la había encontrado, ya que él se marchaba a Monzón para realizar unas compras.

La Guardia civil interrogó a Francisco Truco Castanera, a su mujer, a su hijo y al denunciante, los cuales quedaron a disposición del Juzgado municipal de Binaced para que esclarezca lo que haya de cierto en la denuncia.

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de pesetas

Cotización de la Bolsa de Madrid del día 12 del actual.

Interior 4 %	69'90
Exterior 4 %	83'40
Amortizable 4 %	89'00
Idem 5 % (antiguo)	95'40
Idem 5 % (1917)	95'25
Obligaciones del Tesoro	101'40
Acciones Banco España	567'00
Id. Compañía Tabacos	251'00
Id. Azucarera (Preferentes)	000'00
Id. id. (Ordinarias)	43'75
Céds. B. Hipotecario 4 %	90'00
Idem idem 5 %	98'65
Idem idem 6 %	108'70
Acciones M. Z. A.	329'00
Acciones Norte	335'25
Obligaciones M. Z. A. I.	295'75

Moneda extranjera

París, cheque	39'10
Londres	33'85
New-York	7'38

Espíritu de ciudadanía

Plebiscito de LA TIERRA

¿Cómo deben elegirse las primeras Cortes?

¿Quiénes son los hombres que deben representar a la provincia de Huesca en ellas? Pueden darse hasta doce nombres.

Mándese este cupón firmado hasta 30 de Noviembre. Pasado este día se verificará el escrutinio y se publicará el resultado.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Diego de Alcalá.
Nació en 1400, en San Nicolás del Puerto, aldea de Sevilla. Desde su infancia amó el retiro y la oración.

Abrazó la Religión de San Francisco, tomando el hábito en el convento llamado la Arrizafa, distante media legua de Córdoba.

Enviaronle a las islas Canarias o Afortunadas, con el sacerdote Fray Juan de Santorcaz.

En la isla de Fuerteventura, fundó un convento de que fué guardián.

Convirtió a la fe de Jesucristo a muchos idólatras.

Intentó pasar a la de Gran Canaria a anunciar su Evangelio, pues ardía en deseo del martirio; pero tenía Dios otros intentos, pues una borrasca acabó de desvanecer el proyecto.

Vuelto a España se retiró al convento de Nuestra Señora de Loreto, distante de Sevilla tres leguas.

Fué objeto predilecto de la Santísima Virgen.

Era tan grande el concepto que se tenía de su santidad, que sólo se le conocía con el nombre del Santo.

Murió en 12 de Noviembre de 1463, en el convento de Santa María de Jesús, de Alcalá de Henares.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Justo Lacasa Catavilla, presbítero.

En Santa Ana

Con motivo de la Presentación de la Virgen, se celebrarán los siguientes cultos: el día 15, a las cinco de la tarde, Exposición, Rosario, Ejercicio, Plegaria y Reserva.

El día 16, a las ocho de la mañana, Misa de Comunión general administrada por el ilustrísimo señor obispo. A las diez y media, Misa solemne cantada por las Hermanas y sermón que predicará el reverendo Padre Pascual Agustí, S. J. Después de la Misa se verificará la procesión, asistiendo la Banda de música, por las calles de costumbre.

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:
Cerneros, 56.
Corderos, 0.
Cerdos, 10.
Ovejas, 0.
Ternascos, 16.
Terneras, 2.
Vacas, 2.
Total kilos, 2.191'500.

Suscríbase a "La Tierra,"

Vademécum Municipal

REGLAMENTO DE SECRETARÍOS DE AYUNTAMIENTO, INTERVENTORES DE FONDOS Y EMPLEADOS MUNICIPALES BN GENERAL.

□ □

Ordenado alfabéticamente en sus materias, que hace más fácil su manejo y más rápida su consulta.

□

PRECIO: 4 PESETAS

□

Unico depósito para la venta en la Editorial V. Campo Coso Bajo, 9 y II.—Huesca

ANUNCIO OFICIAL

La Industrial Química de Zaragoza (S. A.)

El Consejo de Administración de esta Sociedad, de conformidad con el art. 6.º de sus Estatutos, convoca a los señores Accionistas a Junta general extraordinaria, que se celebrará el día 14 de Noviembre próximo, a las cuatro de la tarde, en los locales de la Cámara Oficial de Comercio (Torre Nueva, núm. 8), para tratar de la modificación de los Estatutos sociales, y de la emisión de obligaciones hipotecarias.

Tienen derecho de asistencia a las Juntas generales, según el artículo 6.º de los Estatutos, los que posean 5.000 pesetas nominales en Acciones de la Sociedad, y para ejercitarlo deberán depositarlas en la Caja de la Compañía o entregar los resguardos de depósito de algún establecimiento de Crédito, por lo menos cuatro días antes de la fecha indicada para la celebración, y con el documento del depósito que se les expida recibirán una papeleta autorizando la asistencia, con expresión de los votos que cada uno tenga derecho a emitir.

Zaragoza, a 27 de Octubre de 1924.—«La Industrial Química de Zaragoza»: El Consejero-Delegado, Tomás Castellano.

Vino Orta
del Dr. Arístegui
Dá sangre a las Anémicas
Fortifica a las Mujeres que crían
Pobrezca a los niños
Vigoriza a los Ancianos a los
Convalecientes a los Agotados
FUENTE DE JUVENTUD Y DE ENERGÍA

Joyería, Relojería, Platería y Optica

Unica casa que cuenta con taller para toda clase de composturas en joyas, relojes, gramófonos y óptica; se hacen toda clase de recetas de los señores oculistas.



CHAPADO 60 PESETAS



Oro Ley 18 Kilates 16 Diamantes 40 PESETAS



CHAPADO 18 PESETAS

Isidro Nogués, Coso Bajo, 12 y 14.—Huesca

Junta de Plaza y guarnición de Jaca

Se hace saber por el presente anuncio que hasta el día 17 del corriente se admitirán en la Secretaría de la misma (Gobierno Militar) proposiciones de ofertas de los artículos que a continuación se expresan:

Harina	200 Q. m.
Sal	4 »
Leña hornos, ramilla	120 »
Cebada	110 »
Paja	150 »
Petróleo	100 litros.

Las condiciones se expresan en los pliegos que obran en las oficinas de este Gobierno Militar.

Los adjudicatarios quedan obligados a depositar el 10 por 100 del total adjudicado, en concepto de fianza.

El importe de este anuncio será satisfecho por los señores adjudicatarios.

Odeón

HOY DIA 13 JUEVES DE MODA

Estreno de la cuarta jornada de la serie cumbre de la cinematografía francesa,

La tragedia del correo de Lyon

El domingo terminación de Las dos Huérfanas

Se vende

Por no poderla atender su dueño se vende vaquería compuesta de ocho vacas y cuatro terneras. También se arrendaría estable en buenas condiciones. Para tratar, dirigirse a don F. Castán, Monzón (Teatro).

¡¡Labradores!!

Ha llegado la época de plantar almendros "Desmayo,"

El árbol que más riqueza está rindiendo en España.

Verdadero y providencial remedio para nuestros secanos.

Instrucciones completas para su explotación, cultivo, injerto, plantación y siembra en el libro del Cura de Alquézar: 9 pesetas ejemplar. Cartilla extracto del mismo 1'50 pesetas.

LOS PEDIDOS AL AUTOR ALQUEZAR

Nota.—Se facilitan referencias para la adquisición de robustos y legítimos almendros «Desmayo», muy a propósito para la plantación en esta época.

Confitería y Pastelería Las Delicias

DE PEDRO GARCIA

En breve, apertura

Porches del Mercado, número 3.—HUESCA

Depósito de harinas, despojos

Harina panadera superior, a 57 pesetas los 100 kilogramos. Precios sobre almacén y contado.

Miguel Arruego

Coso Alto Huesca

Royal Insurance

Compañía de Seguros de incendios

FUNDADA EN 1845

Total de fondos. Libras esterlinas. 28.942.468

Total de fondos, Pesetas 723.561.700

SUBDIRECTOR DE HUESCA y LERIDA

Don José Fregola Fabregat

CALLE NORTE, 20

Teléfono 374 LERIDA

Fallecidos en Africa
Expedientes y cobro de pensiones
Patricio Abbad
Abogado Huesca
Ramiro el Monje, 50

EDITORIAL «V. CAMPO».—HUESCA

Las obras de D. JOAQUIN COSTA

De venta en la EDITORIAL V. CAMPO

Curación de las HERNIAS ¡Madres! Herraj carbonizado

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en HUESCA y en el Hotel Petit-Fornos, el lunes día 17 de Noviembre y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes por que dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante deben usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser ese el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent, no dejéis de visitarlo y tener muy presente que estará en Huesca y en el Hotel Petit-Fornos únicamente el lunes, día 17 de Noviembre.

NOTA.—Dicho especialista estará también en Zaragoza el día 16, en el Hotel Oriente, Coso, 13, y en Barbastro el día 18, en el Hotel San Ramón, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

Talleres y despacho en Barcelona, Unión, núm. 13, Casa Torrent.

¿Queréis que vuestros hijos sean sanos?

Nutridlos con los verdaderos chocolates elaborados a brazo del renombrado fabricante de Barbastro, JUAN ANTONIO GIBANEL.

Venta exclusiva en **La Gradense**

Almacén de yeso y cemento

Cemento Porlad As-	land, 50 kilos.	6'00 ptas
Cementorápido, 40 k.		2'40 »
Cemento lento usual,	40 kilos.	2'40 »
Yeso Tardienta o Zue-	ra, cahiz.	6'00 x
Cal hidráulica, 50 k.		4'00 »
Arena cribada, metro	cúbico.	7'00 »
Grava de río, metro	cúbico.	5'00 »

Se sirve a domicilio dentro de la población y para obras importantes se hacen rebajas de precios en arenas y gravas.

RAMIRO OLIET PENA

Coso Alto, 72 HUESCA

FABRICA DE MOSAICOS
DE
Cristóbal Castells

Especialidad en depósitos y lavaderos de cemento armado, fregaderas y peldaños de granito, adornos para fachadas, balustradas, tubos y cloacas de cemento

Puntualidad en los encargos
DESPACHO: PADRE HUESCA, NÚM. 15
FÁBRICA: RONDA DE LA ESTACIÓN.
TELÉFONO NÚM. 203.—HUESCA,

Ultima creación de la INDUSTRIA ELECTRICA

Lámpara novedad de triple duración. El dispositivo especial del casquillo permite encender a voluntad uno, dos o los tres filamentos a la vez. El manejo sencillo de la misma facilita el funcionamiento ejecutado por . . . cualquier persona

T. URIEL

Coso Alto, 24 y 26 Huesca

AL PUBLICO

Calefacción ideal al alcance de todos

HERRAJ puro de orujo propio para braseros, sin tufo ni peligro de intoxicaciones, especial para habitaciones de enfermos, no produce humos ni malos olores, y es sumamente fácil de encender. De procedencia exclusiva y acreditada para la carbonería de

LORENZO RUBIO

Plaza de S. Pedro, 4 HUESCA

PARA BRASEROS

Clase superior

Sebastián Bescós
HUESCA

¡Atención!

Todos están obligados a conocer cuál es la casa comercial que reúne mejores condiciones para efectuar sus compras. Sabed que en la actualidad, la casa de

Tejidos y Sastrería

Leopoldo Sánchez

Sobresale en todo Aragón por varias razones

- 1.ª Porque la reducción de sus gastos permite la presentación de sus géneros en estado de competencia.
- 2.ª Porque regala, tan sólo comprando 10 pesetas, la friolera de 1.200 pesetas al año, repartidas en un premio de 100 pesetas cada mes, mediante sorteo.
- 3.ª Porque todas las clases sociales pueden disfrutar todas las temporadas de las infinitas cosas que, como reclamo, se venden a mitad de precio. Actualmente doy:

Vestido cheviol para señora, 3 metros	3'50 ptas
Corte traje caballero	15'00 »
Abrigo hecho, Sport, caballero.	35'00 »

Género de punto: Camisetas, pantalones, medias, etc., a precios increíbles.

Mantas algodón, de 1'75, 3'75, 4'50 y	6'00 ptas
Id. lana, hermosa, galón seda	20'00 »
Trajes y abrigos caballero, buenas colecciones	
Gamuzas abrigos señora, 150 centímetros	8'00 »

Nadie olvide estos detalles y visite la casa SANCHEZ, y ahorrará dinero, sita en el COSO BAJO, 63, frente a San Martín.

NOTA.—En el sorteo del mes de Octubre ha sido favorecida doña Josefa Buil, de Ibieca, con el número 60.296.

¡¡Todo el mundo lo dice!!

El mejor queso y la más exquisita manteca de vacas son los que elabora la fábrica

LA TENSINA
BIESCAS

De venta en los mejores establecimientos

Plumas estilográficas "The Unique Pen,"

Editorial V. Campo

Coso bajo, 9 y 11 HUESCA

ABONOS MINERALES

Superfosfato de cal 18|20

Abono compuesto especial cereales Importados de Holanda

De la Sociedad abonos **MEDEM**

Depósito: **Antonio Satué** HUESCA

GRAN BAZAR DE LORIENTE



Vajilla

Muebles

Ferretería

Olla Exprés

Esta casa ha obtenido para esta provincia la exclusiva de la afamada que hace la coción en quince minutos con una economía de ochenta por ciento; muy recomendada para Hoteles, Colegios, Casas de asilados, Seminarios, etc. etc.

Existencia en todos los tamaños a los mismos precios de fábrica.

Lavadoras mecánicas que hacen el lavado en doce minutos, trabajo que representa el de dos mujeres en seis horas, gran economía de tiempo y jabón.

Colosal surtido en batería de aluminio, más barata que la porcelana.

Novedades para regalos, precios baratísimos.

Estufas

Braseros

Caloríferos

PARA LAS VELADAS:

Gramófonos

Repertorio de discos



Los figurines que vende la

EDITORIAL V. CAMPO

Coso bajo, 9 y 11

Son Los más variados
Los más elegantes
Los más económicos

Especialidad en figurines de Fantasía. - Sastre. - Blusas. - Faldas. - Ropa blanca. - Niños. - Sombreros

HUESCA

Y por este motivo son los que solicita más el público. Apresúrese pues a pasarnos inmediatamente su grato encargo que serviremos a domicilio, con el fin de que a la recepción de los mismos sea usted la primera en recibirlos